



ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



День самоуправления — необычный и долгожданный праздник в нашей школе. Это шанс попробовать себя в роли учителя. Старшеклассники готовятся к этому дню очень серьезно: берут расписание и план урока у учителей, договариваются, кто и что ведет, украшают школу, готовят сюрпризы для педагогов.

Утро 04 октября 2019 года в школе началось необычно. Первыми в школу пришли старшеклассники, которые привыкли залетать на урок за 5 минут до звонка. Но сегодня, в День самоуправления, они - учителя, а значит, как поется в песне «Они приходят вместе с нами, вернее, чуть пораньше нас». В фойе вывешены поздравительные стенгазеты, но, пожалуй, самой интересной стала газета «Дорогие учителя» с фотографиями учителей в детстве и юности, вызвавшая большой интерес среди учеников. Все это создавало атмосферу праздника.

Завершился день самоуправления праздничным концертом «Спасибо вам, учителя!». Этот концерт – дань всем педагогам, кто сеет в сердцах детей разумное, доброе, вечное. В торжественной обстановке директор школы Кирзенкова Юлия Алексеевна поздравила педагогов с этим замечательным праздником, поблагодарила их не только за профессионализм, но и за огромное терпение и человеческую мудрость и вручила заслуженные награды достойным учителям.

По мнению учителей, учащихся и гостей, присутствовавших на мероприятии, концерт получился теплым и душевным. В течение всего дня в школе звучали поздравления в адрес учителей, раздавались шутки и веселый детский смех.

А знаете ли вы?

В нашей 36 школе работает 38 педагогов, из которых:

- ◆ 50 % - с высшей категорией
- ◆ 38 % - с первой категорией
- ◆ 8 % - молодые специалисты
- ◆ Более 70% - награждены отраслевыми наградами

Учителя - гордость нашей школы!



Автор статьи Петрова А. и Семенова Ю. 10 кл.

Знай наших!

В нашей школе есть много ребят, которые увлекаются разными видами спорта, ходят на различные кружки и посещают дополнительные занятия. Отдельно хотелось бы выделить 2-х учениц нашей школы, которые добились немалых успехов в своем любимом деле. Они с удовольствием хотели бы рассказать нам всем о своих победах и чувствах, которые они испытывали, добиваясь успеха.

АНУФРИЕВА АНАСТАСИЯ, УЧЕНИЦА 8 А КЛАССА



«Всем здравствуйте. Меня зовут Аннуфриева Анастасия, я ученица 8 класса. Художественная гимнастика-кратковременная красота. Поэтому многих родители приводят девочек в 3-4 года. Для меня же этот спорт ничего не значил, пока я о нем не узнала. С 6 лет я занималась танцами у Елены Андреевны и так получилось, что именно тогда я поняла, что выступления для меня, как смысл новой жизни. В один прекрасный день Елена Андреевна уговорила мою маму отдать меня в художественную гимнастику. Мама не хотела, ведь мне было уже почти 8 лет, а для гимнастики это крест. Но через пару дней мы поехали на пробы. Тренер Марина Анатольевна сказала, что я была очень гибкая и старательная. Именно тот день я запомнила навсегда. Мы ехали в этот зал, я ощущала в себе страх и радость одновременно.... это было не описать. С тех пор началась усердная работа. Мне пришлось много стараться и терпеть, ведь я многого не умела делать. Но самое обидное это было «моральные ушибы». Надо мной смеялись все и говорили, что из меня ничего не получится, но мои родные и тренеры тогда поддерживали меня. Вот, первые соревнования и сразу 2 место. Сколько же было счастья в моих глазах. И тогда мама спросила, хочу ли я продолжать этим заниматься более усердно. Я сказала, что мне нравится заниматься этим спортом и просто так, но и не забыла что давно хотела золотистые балетки (я уже КМС, а балетками и не пахнет). С тех пор я поставила себе цель: «Быть сильной и не сдаваться». Да, конечно были травмы, но они меня не останавливали. Я выступала и с контузией глаза, и с переломом, и с температурой под 40, растяжениями связок и так далее. Именно это воспитывало во мне внутреннего «солдата». Многие девочки хотят быть похожими на олимпийских чемпионки и даже ищут себе кумира, но этого делать нельзя! Девочка всегда должна хотеть быть сама собой, хоть в гимнастике, хоть в жизни. У каждого человека первым кумиром должен быть он сам. У меня всегда брали интервью, и я всегда говорила правду, об очень красивом, но и одновременно красивом виде спорта. Всего в этом спорте я 7 лет, и 21 декабря уже будет год, как я КМС. И я до сих пор благодарна всем, кто поверил в меня и всем, кто помогут мне выдержать этот путь. В моей копилке около 30 кубков и более 35 медалей. Профессионально я уже не занимаюсь, но стараюсь развиваться, как тренер. Теперь, я уже не представляю свою жизнь без этого прекрасного вида спорта»



ТРОФИМОВА ЮЛИЯ, УЧЕНИЦА 11 КЛАССА



«Всем привет. Меня зовут Трофимова Юлия, я ученица 11 класса. Помимо основных занятий в школе, я дополнительно обучаюсь в Детской полицейской академии. Про академию я узнала совсем случайно (даже подумать не могла, что в нашем городе такое есть) и сразу загорелась желанием стать слушателем ДПА. Еще на первом курсе я попала во 2 отделение, и так получилось, что стала в нем командиром. Сейчас я уже на 3 курсе, но все также в своем, уже родном, 2 отделение. Помимо основных занятий в академии, я являюсь барабанщицей ДПА, ну а если быть точнее, то я еще и командир музыкального отделения Детской полицейской академии

(барабанщиц). Благодаря академии, мне выпала огромная честь открывать второй год подряд "Парад Победы", выступать на многих мероприятиях, встречаться с множеством интересными людьми и многое другое. К сожалению, в этом году я выпускаюсь не только со школы, но и с академии. Я могу сказать точно, что академия - это одна большая семья. Выпускники академии всегда только с радостью вспоминают время, проведенное в стенах родной академии. И я не могу не отметить то, что сейчас я вижу много ребят на 1 курсе с нашей школы, некоторые из них даже приходят ко мне на занятия, желая стать частью Музыкального отделения ДПА. Я безумно ими горжусь!»



Автор статьи Шевченко Карина 10 кл.,

В целях создания условий для профессионального самосовершенствования педагогических работников, отработки умений по применению современных образовательных технологий, для анализа передового педагогического опыта и внедрения педагогических идей 15 октября 2019 года в МБОУ «СОШ № 36» г. Чебоксары был проведён Единый методический день в рамках Единого городского методического дня «Использование современных педагогических технологий в учебном процессе в условиях реализации ФГОС. Реализация проектной и исследовательской деятельности».

В рамках методического дня учителя школы провели открытые уроки, мастер-классы, внеклассные мероприятия по направлениям:

организация учебного процесса на основе системно-деятельностного подхода;

проектно-исследовательская деятельность как средство самореализации учащихся.

Проведённые мероприятия были обсуждены на заседаниях школьных методических объединений учителей-предметников. Кроме этого, были заслушаны сообщения о современных педагогических технологиях и их роли в образовательном процессе, рассмотрены современные подходы к организации образовательного процесса в условиях ФГОС.

Администрация школы выражает благодарность учителям, продемонстрировавшим своё педагогическое мастерство коллегам, поделившимся с ними опытом работы:

- Ржановой Ольге Вячеславовне за проведённый в 11 классе открытый урок английского языка «Стрессовые ситуации в нашей жизни»,
- Крюшниковой Фаине Петровне за проведённую в 10 классе деловую игру «Бумажная фабрика»,
- Ижутовой Олесе Эдуардовне за проведённый в 7А классе открытый урок геометрии «Решение задач на тему «Первый признак равенства треугольников»,
- Орловой Галине Петровне за проведённый во 2А классе открытый урок математики «Скобки. Порядок выполнения действий»,
- Васильевой Фаине Германовне за проведённое в 1В классе внеклассное мероприятие «Полезные и вредные привычки»,
- Алфер Светлане Ивановне за проведённый в 6К классе открытый урок русского языка «Лексика. Фразеология. Повторение»,
- Александровой Вере Аркадьевне за проведённый в 1А классе открытый урок математики «Число и цифра 7».



Автор статьи старшая вожатая Сергеева А.А

Профилактические беседы сотрудниками Чувашского ЛО МВД России на транспорте



В рамках месячника «Молодежь за ЗОЖ» сотрудники Чувашского ЛО МВД России на транспорте провели с обучающимися 8-11 классов СОШ № 36 профилактические беседы.

В ходе беседы старший инспектор ПДН Чувашского ЛО МВД России на транспорте майор полиции Селькина Светлана Николаевна затронула темы ответственности несовершеннолетних за правонарушения в общественных местах и на объектах железнодорожной инфраструктуры. На примерах из практики транспортных полицейских, рассказала о случаях, когда подростки, из-за невнимательности и халатного отношения к требованиям правил безопасности на объектах железнодорожного транспорта, попадали в неприятные истории, становились фигурантами правонарушений, субъектами травмирования, порой, со смертельными исходами. Также она рассказала о вреде курения, употребления наркотиков и алкоголя, о запрещенных видах курительных смесей.

Специалист отделения по работе с личным составом Чувашского ЛО МВД России на транспорте майор внутренней службы Тарасов А.М. рассказал о процедуре отбора кандидатов на поступление в высшие учебные заведения системы МВД, в частности в Белгородский юридический институт МВД России имени И.Д. Путилина.

Беседа вызвала живой интерес среди детей, гости не успевали отвечать на посыпавшиеся на них вопросы и расспросы.

Сотрудники Чувашского ЛО МВД России на транспорте отметили, что уровень правовых знаний детей повышается с каждым годом и вести диалог с такими школьниками доставляет удовольствие.

По завершению беседы сотрудники транспортной полиции не стали прощаться с ребятами и пообещали приходить чаще для проведения увлекательных мероприятий по пропаганде спортивного образа жизни и профилактике детских правонарушений.



Автор статьи Семёнова Юлия, 10 кл.

Акция «БУМАЖНЫЙ БУМ»

В целях привлечения внимания подрастающего поколения к проблеме нерационального использования природных ресурсов, формирования гражданской позиции и социально значимой активности в школе проведена акция «Бумажный бум».

Ребята, родители и педагоги школы не остались в стороне от проблемы переработки возобновляемых ресурсов и за месяц проведения сбора макулатуры показали замечательный результат: **3 т. 740 кг. 200 гр.** По итогам акции определили лучших. Бесспорным лидером Акции стали учащиеся **2-К класса**. Они собрали самое большое количество макулатуры – **1т.801 кг.** Почетное второе место завоевали учащиеся **7-А класса - 374 кг.** Третье место досталось учащимся **7-Б класса - 310 кг.** и учащимся **4-К класса – 262 кг.** Четвертое место досталось учащимся **6-К класса - 215 кг.**

Отметим, что каждый день из школ, офисов и домов выбрасывается огромное количество бумаги. При правильном обращении эта бумага может использоваться многократно, спасая тысячи деревьев.



ЗДОРОВЬЕ ШКОЛЬНИКА

О ВРЕДЕ ЭЛЕКТРОННЫХ СИГАРЕТ

В последние годы как молодежь буквально подседа на электронные симуляторы обычных сигарет. В составе «заправок» для электронных сигарет содержится глицерин и пропиленгликоль. Эти вещества действуют на всех по-разному и могут принести заметный вред организму человека. Электронная сигарета не сертифицирована ВОЗ, и никакие масштабные исследования этого устройства не проводились.

Содержание вредных веществ в картриджах для заправки – полностью на совести производителей. Согласно исследованиям американских учёных, электронные сигареты не являются безопасной альтернативой обычным, так как содержание никотина в них превышает заявленное, а производятся они чаще всего на китайских фабриках с нарушением норм безопасности. В такой сигарете нет дыма и смол, но канцерогены и никотин содержатся. А значит, и наркотическая зависимость, и вред имеются.

При курении электронных сигарет никотин попадает в легкие и там быстро всасывается в кровь. Уже через 8 секунд после затяжки электронной сигареты он попадает в мозг. И только через 30 минут после прекращения курения электронной сигареты концентрация никотина в головном мозге начинает снижаться, т.к. он начинает распределяться по всем тканям и органам в организме.

Кроме того, никотин способствует сужению кровеносных сосудов из-за этого начинается кислородное голодание головного мозга и других органов. Особенно опасно такое сужение кровеносных сосудов в возрасте 45-50 лет, так как в разы увеличивается вероятность инсульта. Сосуды под действием никотина постепенно истончаются, теряют эластичность – а это приводит к геморрагическому инсульту, заболеваниям сердца (инфаркт миокарда), почек, развивается атеросклероз сосудов нижних конечностей (который приводит к гангрене нижних конечностей и ампутации). Врачи также подчёркивают, что 90% курильщиков успевают пристраститься к вредной привычке в подростковом возрасте. Никотин, содержащийся в электронных сигаретах, обладает ничуть не менее вредным воздействием, чем в традиционных табачных изделиях. Он пагубно влияет не только на общее состояние организма, но также на умственную активность подростков.

Так пусть же у нас будут только полезные привычки! Скажем электронным сигаретам НЕТ!!!

НРАВСТВЕННОЕ ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА

ОСНОВНЫЕ КОМПОНЕТЫ НРАВСТВЕННОГО ЗДОРОВЬЯ



**МЫ ЗА
ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ!**

В отношении к Родине (патриотизм) – любви к своей стране, истории, обычаям, языку, желание стать на ее защиту, если это потребуется

В отношении к обществу (коллективизм) – умение согласовывать свои желания с желаниями других, умение координировать свои усилия с усилиями других, умение подчиняться и умение руководить

Как только человек заболевает, ему в первую очередь необходимо подумать, кого ему нужно простить.

Луиза Хей

Гимнастика, физические упражнения, ходьба должны прочно войти в повседневный быт каждого, кто хочет сохранить работоспособность, здоровье, полноценную и радостную жизнь.

Гиппократ

ЗДОРОВО БЫТЬ



ЗДОРОВЫМ!



**ДРУЖНО, СМЕЛО, С ОПТИМИЗМОМ ЗА
ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ !!!**

